8 czerwca 2018

Cwiczenia 12 cz. % + 13 cz. %

Zadanie 1 (4 pkt.)
Napisz program gwiazda.c i
a) Zadeklaruj strukture struct Gwiazda ze skladowymi: identyfikatorem (typ
znakowy), masa, promieniem i liczba planet.
b) Zadeklaruj zmienng slonce reprezentujaca te strukture. Podaj odpowied-
nie wartoéci przy deklaracji.
c¢) Zadeklaruj inna zmienna powyzszego typu. Wezytaj jej sktadowe od uzyt-
kownika.

d) Wypisz na ekran mase oraz promien podanej gwiazdy w jednostkach sto-
necznych, a takze liczbe planet w odniesieniu do Stofica. Skorzystaj z
obywdu zmiennych reprezentujacych typ Gwiazda.

Zadanie 2 (2 pkt.)
Napisz program dni.c i

a) Zadeklaruj uni¢ union Dni, ktérej skladowa moze przyjmowaé wartosci
znakowa lub calkowita. Za pomoca tej unii mozemy reprezentowaé dni
tygodnia jako pojedynczy znak (np. ’w’) lub jako liczbe (np. 2).

b) Zadeklaruj zmienna dzien reprezentujaca unie.

¢) Niech powyzsza zmienna oznacza konkretny dzien tygodnia. Nadaj jej od-
powiednig warto$¢ znakowa, a nastepnie ja wypisz.

d) Nastepnie nadaj jej warto$¢ liczbowa i takze wypisz.

Zadanie 3 (3 pkt.)
Napisz program gwiazda v2.c i zmodyfikuj tres¢ programu gwiazda.c.

a) Zadeklaruj strukture struct Gwiazda przy uzyciu typedef, aby mozna
bylo uzywaé skrotowej nazwy przy deklaracji zmiennych.

b) Zadeklaruj dwa wskazniki na strukture: wskgs i wskgi. Niech wskaza one
na dwie zadeklarowane zmienne, odpowiednio.

¢) Wezytywanie 1 wypisywanie danych przeprowadZ za pomoca wskaznikéw.

Termin: 14 czerwca godz. 23%.



